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Fiche technique 

Rapport élaboré dans le respect de la norme ISO 9001 et IS020252 « Etudes de ŵaƌĐhĠ, Ġtudes soĐiales et d’opiŶioŶ ». Comme 

pouƌ toute eŶƋuġte ƋuaŶtitative, Đette Ġtude pƌĠseŶte des ƌĠsultats souŵis auǆ ŵaƌges d’eƌƌeuƌ iŶhĠƌeŶtes auǆ lois statistiƋues 
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Commanditaire : Association JOURNEE NATIONALE DE L’AUDITION 

Echantillon : 
900 personnes constituant un échantillon représentatif de la 

population des seniors (âgés de 50 ans et plus) 

Dates du terrain : 11 au 14 février 2013 

Méthode : 

RĠalisatioŶ de l’eŶƋuġte via l’AĐĐess PaŶel Ipsos (oŶ-line) 

Méthode des quotas : sexe et âge avec répartition sur les 

régions françaises 

Note de lecture 

Les différences significatives supérieures ou inférieures à 

l’eŶseŵďle de l’ĠĐhaŶtilloŶ soŶt iŶdiƋuĠes paƌ les sigŶes « + » / 

« - » 
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L’auditioŶ des seŶioƌs : 
état des lieux 

Audition et qualité 

de vie 

Que ferait-on en cas de 

peƌte d’auditioŶ ? 

Parler de sa perte 

d’auditioŶ 

Point de vue sur 

l’appaƌeillage 

Les thğŵes aďoƌdĠs daŶs l’eŶƋuġte 
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L’auditioŶ des seŶioƌs : 
état des lieux 



La peƌspeĐtive de pƌoďlğŵes d’auditioŶ s’effaĐe devaŶt les 
pƌoďlğŵes de ŵĠŵoiƌe ŵais suƌtout devaŶt la ĐƌaiŶte d’uŶe 
baisse des revenus ou le spectre de la dépendance 
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Par rapport aux difficultés ou problèmes suivants pouvant survenir, quel est votre degré 

d’iŶƋuiĠtude  ? 

Base : à tous 

68% 

67% 

61% 

57% 

46% 

31% 

22% 

…de la ďaisse de vos ƌeveŶus  

…de l’aveŶiƌ de vos pƌoĐhes  

…de dĠpeŶdƌe de vos pƌoĐhes au ƋuotidieŶ  

…du fait d’avoiƌ des pƌoďlğŵes de ŵĠŵoiƌe  

…de votƌe Ġtat de saŶtĠ eŶ gĠŶĠƌal  

… du fait d’avoiƌ des pƌoďlğŵes d’auditioŶ  

…de paƌaîtƌe ŵoiŶs jeuŶe phǇsiƋueŵeŶt  

% TOTAL 

INQUIET 



1 senior sur 3 aurait souvent ou parfois des difficultés à entendre 
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Vous-même, d’uŶe manière générale, 

considérez-vous avoir des difficultés à 

entendre ? 

Base : à tous 

37 

29 

25 

9 
Oui, souvent

Oui, parfois

Oui mais

rarement

Non, jamais

% TOTAL A DES 

DIFFICULTES 62% 



1 senior sur 3 aurait souvent ou parfois des difficultés à entendre 
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Vous-même, d’uŶe manière générale, 

considérez-vous avoir des difficultés à 

entendre ? 

Base : à tous 

37 

29 

25 

9 
Oui, souvent

Oui, parfois

Oui mais

rarement

Non, jamais

Vous dites avoir souvent / parfois / rarement des difficultés à 

entendre.  Pourriez-vous donner une note de 1 à 10 pour 

qualifier la gêne que vous ressentez à ces occasions : 1 

signifiant que la gêne que vous ressentez est tout à fait 

tolérable, 10 signifiant tout à fait insupportable, les notes 

intermédiaires vous permettent de nuancer votre jugement. 
 

Base : aux personnes ayant des difficultés à entendre 

% TOTAL A DES 

DIFFICULTES 62% 

Moyenne 3.4 

La quantification de la gêne est étroitement 
ĐoƌƌĠlĠe à sa fƌĠƋueŶĐe d’oĐĐuƌƌeŶĐe 

("rarement" 2.3 / "parfois" 3.8 / "souvent" 6.0) 

tolérable insupportable 



Une gêne focalisée à la fois sur les difficultés de compréhension 
et sur les acouphènes, sifflements et bourdonnements dans les 
oreilles   
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Avez-vous déjà ressenti une gêne auditive ou des troubles de l’ĠƋuiliďƌe ou encore des signes 

dus au bruit ou liés au bruit tels que …  ? 

Base : à tous 

46% 

44% 

25% 

21% 

20% 

...des acouphènes, sifflements,

bourdonnements dans vos oreilles

...des difficultés de compréhension

...des vertiges ou des pertes de l'équilibre

...des réactions de douleur à certains sons

ou certaines ambiances sonores

...une hypersensibilité au moindre petit

bruit



Pour 3 seniors sur 5, la gêne auditive se fait le plus ressentir 
loƌsƋu’il s’agit de suivƌe uŶe ĐoŶveƌsatioŶ daŶs le ďƌuit 
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Et avez-vous le sentiment d’ġtƌe gêné au niveau de votre audition dans certaines activités de la vie 

courante comme …  ? 

Base : à tous 

57% 

38% 

25% 

24% 

20% 

9% 

...suivre une conversation dans

le bruit

...suivre une conversation à

plusieurs

...fréquenter des lieux publics

...regarder la télévision,

écouter la radio

...téléphoner

...aller au cinéma / au théâtre
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Audition  
et qualité de vie 



Des difficultés à entendre qui jouent sur la concentration  
et sur le sentiment de sécurité 
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En % 

TOTAL 
Non, 

jamais 

Oui, 

rarement 

Oui, 

parfois / 

souvent 

Bases : 900 335 259 302 

…peŶsez-vous être capable de 

vous concentrer (tout à fait) 
49 56 +  49 40 - 

… vous seŶtez-vous (tout à fait) 

en sécurité dans votre vie de 

tous les jours 

28 33 + 30 23 - 

CROISEMENT DES REPONSES % 

« TOUT A FAIT » 

SELON DIFFICULTES A ENTENDRE 

D’uŶe manière générale,…   ? 

Base : à tous 

+/- : sigŶifiĐativeŵeŶt supĠƌieuƌ/ iŶfĠƌieuƌ paƌ ƌappoƌt à l’eŶseŵďle 

(Tout à fait + Beaucoup) : Concentration 75% / Sécurité 51%  



Qualité de vie des seniors 
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Toujours, d’uŶe manière générale, êtes-vous très satisfait / satisfait / ni satisfait, ni insatisfait / 

insatisfait / très insatisfait…    ? 

Base : à tous 

2 

6 

41 

10 

7 

12 

9 

33 

22 

6 

14 

20 

22 

28 

21 

30 

15 

77 

72 

66 

60 

45 

43 

38 

...de votre capacité à accomplir vos
activités quotidiennes

...de vos relations personnelles

...de votre qualité de vie d'une manière
générale

...du soutien que vous recevez de vos
amis

...de la qualité de votre sommeil

...de votre vie sexuelle

...de votre capacité à travailler, si vous
êtes encore en activité

Ne sait pas / Non concerné Insatisfait Ni satisfait, ni insatisfait Satisfait

65% sur base « actifs » 



UŶe ƋualitĠ de vie altĠƌĠe paƌ les diffiĐultĠs d’auditioŶ 
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Toujours, d’uŶe manière générale, êtes-vous très satisfait / satisfait / ni satisfait ni insatisfait / 

insatisfait / très insatisfait de…    ?  

Base : à tous 

+/- : sigŶifiĐativeŵeŶt supĠƌieuƌ/ iŶfĠƌieuƌ paƌ ƌappoƌt à l’eŶseŵďle 

77 

82 + 
79 

70 - 
68 

72 

79 + 
76 

64 - 
59 - 

66 

72 + 
68 

57 - 
58 

60 

65 + 63 

53 - 

52 45 50 + 
47 

40 
37 43 

51 + 

41 

35 - 36 

Ensemble Non, jamais Oui,

rarement

Oui, parfois Oui, souvent

...votre capacité à accomplir

vos activités quotidiennes

...vos relations personnelles

...votre qualité de vie d'une

manière générale

...soutien que vous recevez de

vos amis

...la qualité de votre sommeil

...votre vie sexuelle



Des difficultés à entendre qui impactent le moral 
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Eprouvez-vous des sentiments négatifs comme le cafard, le désespoir, l’aŶǆiĠtĠ ou la dépression  ? 

Base : à tous 

22 28 + 22 
14 - 

23 

62 
61 

62 
69 + 51 - 

9 5 - 13 + 9 
11 

5 4 3 7 
14 + 

1 1 2 1 

Ensemble Non, jamais Oui, rarement Oui, parfois Oui, souvent

éprouve toujours

éprouve très

souvent

éprouve souvent

éprouve parfois

éprouve jamais
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Conséquences perçues 
d’uŶe ďaisse de ses 
capacités auditives 



Les seniors mesurent parfaitement les conséquences  
d’uŶe ďaisse des ĐapaĐitĠs auditives  
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Avez-vous le sentiment que lorsque l’oŶ est concerné par une gêne auditive, une baisse de ses 

capacités à entendre, cela peut avoir des conséquences sur…   ? 

Base : à tous 

90% 

82% 

78% 

76% 

70% 

53% 

51% 

21% 

...ses relations sociales ou

professionnelles

...son humeur

...ses activités habituelles

...son sentiment de sécurité

...ses relations affectives avec son

conjoint, ses enfants

...ses capacités de mémorisation

...sa santé

...son sommeil

% OUI 



Pƌise de ĐoŶsĐieŶĐe ĠgaleŵeŶt d’uŶe ŶĠĐessaiƌe pƌoteĐtioŶ de 
son audition, au-delà du fatalisŵe de l’usuƌe Ŷatuƌelle 
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De votre point de vue, parmi les raisons suivantes, quelle est celle qui explique le plus souvent la 

perte d’auditioŶ en vieillissant ? Est-ce…  ? 

Base : à tous 

57% 

42% 

39% 

33% 

37% 

21% 

18% 

13% 

En raison de l'usure naturelle

et inévitable de l'appareil

auditif

Parce que l'on n'a pas protégé

son audition

A cause d'une maladie ou d'un

traumatisme de l'oreille

A cause d'une prédisposition

génétique

Cité en 1er ou en 2ème

Cité en 1er
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Parler de sa perte 
d’auditioŶ 



Mġŵe si Đe Ŷ’est plus taďou, ƋuaŶd oŶ Ŷ’est pas eŶ situatioŶ, 
l’oŶ ŵiŶiŵise ŵalgƌĠ tout le fƌeiŶ à paƌleƌ de sa peƌte d’auditioŶ 
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De votre point de vue, d’apƌğs ce que vous observez autour de vous, parler de sa perte 

d’auditioŶ…  ? 

Base : à tous 

71% 

23% 

6% 

Ne sait pas 

Est tout à fait normal  

et habituel car 

cela peut arriver  

à tout le monde 

Est encore peu avouable  

car ça fait penser  

à un signe de faiblesse  

ou de vieillesse 



Mġŵe si Đe Ŷ’est plus taďou, ƋuaŶd oŶ Ŷ’est pas eŶ situatioŶ, 
l’oŶ ŵiŶiŵise ŵalgƌĠ tout le fƌeiŶ à paƌleƌ de sa peƌte d’auditioŶ 
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De votre point de vue, d’apƌğs ce que vous observez autour de vous, parler de sa perte 

d’auditioŶ…  ? 

Base : à tous 

71% 

23% 

6% 

Ne sait pas 

Est tout à fait normal  

et habituel car 

cela peut arriver  

à tout le monde 

Est encore peu avouable  

car ça fait penser  

à un signe de faiblesse  

ou de vieillesse 

+ A souvent des 

difficultés à 

entendre : 32% 

+ A rarement des 

difficultés à 

entendre : 76% 



Le réflexe du recours à un professionnel de santé est bien ancré 
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Vous-même, si demain vous ressentiez une gêne au niveau de votre audition dans les activités de la 

vie courante évoquées précédemment, Ƌu’auƌiez-vous plutôt tendance à faire   ? 

Base : à tous 

Consulter un 

professionnel de santé 

 

94% 

En parler autour 

de vous 

 

71% 
- A souvent des 

difficultés à 

entendre : 67% 



De la même façon est bien ancré le réflexe du recours au 
médecin traitant, voire à un spécialiste 
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Toujours dans l’hǇpothğse où vous ressentiriez une gêne auditive et que vous auriez 

décidé d’eŶ parler, à qui en parleriez-vous en priorité  ? 

Base : à tous 

70% 

57% 

40% 

21% 

6% 

5% 

48% 

23% 

23% 

4% 

2% 

à votre médecin traitant

à un médecin spécialiste

à vos proches (conjoint,

parents, amis)

à un audioprothésiste

à la médecine du travail

à un pharmacien
Cité en 1er ou en 2ème

Cité en 1er
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Quels comportements 
eŶ ŵatiğƌe d’auditioŶ ? 



SeuleŵeŶt 1 seŶioƌ suƌ 3 auƌait effeĐtuĠ uŶ test d’auditioŶ il Ǉ a 
moins de 5 ans 
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Avez-vous personnellement déjà effectué un test auditif chez un professionnel de santé  ? 

Base : à tous 

1 

39 

13 

16 

32 

1

Oui, il y a moins de 5 ans

Oui, il y a entre 5 et 10 ans

Oui, il y a plus de 10 ans

Non, jamais

Ne sait pas

Total Oui                  60% 

+ A souvent des 

difficultés à 

entendre : 70% 



Auprès de cette population partiellement active, la médecine 
du travail est un important prescripteur & acteur pour les tests 
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Qui est à l’oƌigiŶe du fait que vous ayez effectué 

un test auditif chez un professionnel de santé ? 

Base : a effectué le test 

43% 

4% 
15% 

35% 

Votre médecin 

traitant 

Vous-même 

Votre entourage  

familial 

Le médecin  

du travail 

54% 

8% 

1% 3% 

34% 

Votre médecin  

traitant 

Un médecin  

ORL 

Un audioprothésiste 

Le médecin  

du travail 

Auprès de quel professionnel de santé avez-vous 

effectué votre dernier test auditif ? 

Base : a effectué le test 



UŶ test ƌĠvĠlateuƌ d’uŶe ďaisse de l’auditioŶ daŶs 1/3 des Đas 
des seŶioƌs aǇaŶt souveŶt ou paƌfois des diffiĐultĠs d’auditioŶ 
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Ce test auditif a-t-il montré une baisse de votre audition nécessitant que vous portiez un 

appareillage auditif  ? 

Base : a effectué le test 

16% 

84% 

Nécessite un appareil  

auditif 

Ne nécessite pas  

d’appaƌeil auditif 

+/- : sigŶifiĐativeŵeŶt supĠƌieuƌ/ iŶfĠƌieuƌ paƌ ƌappoƌt à l’eŶseŵďle 

16% 

1%- 1%- 

23%+ 

63%+ 

Ensemble Non,

jamais

Oui,

rarement

Oui,

parfois

Oui,

souvent



En cas de nécessité, alors que 38% des seniors affichent leur 
dĠteƌŵiŶatioŶ à s’ĠƋuipeƌ, 55% deŵeuƌeŶt vellĠitaiƌes 
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En cas de problèmes d’auditioŶ confirmés par 

un professionnel de santé, accepteriez-vous de 

vous équiper d’uŶ appareil auditif ? 

Base : n’a pas d’appareil auditif 

1 6 

55 

38 
Oui, certainement

Oui,

probablement

Non,

probablement pas

Non,

certainement pas

PouƌƋuoi Ŷ’aĐĐepteƌiez-vous pas de vous équiper 

d’uŶ appaƌeil auditif ? Est-Đe plutôt … ? 

Base : n’a pas d’appareil auditif et refuserait d’en porter un 

ST Oui 

93% 

ST Non 

7% 

61% 

24% 

21% 

13% 

8% 

8% 

Trop cher et mal

remboursé

Ne fonctionne pas

très bien

Pas confortable à

porter

Pas esthétique

Par honte d'en porter

Autres



Les spĠĐulatioŶs voŶt ďoŶ tƌaiŶ pouƌ le pƌiǆ supposĠ d’uŶ 
appareillage avec, au final, une méconnaissance de la réalité 

29 

Dans l’hǇpothğse où vous devriez vous équiper d’uŶ appareillage auditif sur prescription médicale, 

quelle idée vous faites-vous du montant du prix d’uŶ équipement par oreille   ? 

Base : à tous 

15% 16% 
20% 22% 

15% 13% 

Moins de 200€ De 200 à 499€ De 500 à 999€ De 1000 à 1499€ De 1500 à 1999€ 2000€ et plus 

Prix moyen perçu : 957€ 

En tout état de cause, 89% des seniors pensent que 
les appareillages auditifs sont plutôt mal ou très mal 
remboursés  par la sécurité sociale et les mutuelles 



EvoĐatioŶs spoŶtaŶĠes ĐoŶĐeƌŶaŶt l’auditioŶ 
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Quels sont les points, non abordés dans cette enquête, qui vous viennent à l’espƌit quand on parle 

« d’auditioŶ » ou de « difficultés d’auditioŶ » ? 
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